



Педагогические ВЕСТИ

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского
государственного педагогического
университета им. А.И. Герцена

№ 17–19 (2833/2835),
МАЙ–ИЮНЬ 2018

ФУТБОЛ, ТЫ – МИР!

Этим летом футбол в Северной столице сконцентрирован не только на стадионе «Санкт-Петербург» – переполнившись, словно чаша, новая арена выплеснула футбольное настроение и разлила его по улицам города гулом, криками и радостью в связи с празднованием Чемпионата мира по футболу. Город на Неве, всегда славившийся своей многонациональностью, стал еще пестрее, ведь сейчас у него в гостях весь мир. Целый город превратился в один большой стадион. Конечно, и Герценовский университет не остался в стороне, став одной из трибун всемирного праздника спорта с преданными болельщиками и насыщенной футбольной программой.



СЕРГЕЙ БОГДАНОВ
ректор РГПУ им. А. И. Герцена



С.И. БОГДАНОВ,
ректор РГПУ им. А.И. Герцена

30 мая на стадионе РГПУ им. А.И. Герцена состоялся студенческий фестиваль футбола, приуроченный к Чемпионату мира 2018 года. Спортсменов фестиваля приветствовал заведующий кафедрой физического воспитания и спортивно-массовой работы Герценовского университета Анатолий Зюкин. «Благодаря таким соревнованиям происходит популяризация футбола среди студентов нашего университета. Сегодня у вас будет возможность продемонстрировать свои умения и техническое мастерство», – отметил Анатолий Васильевич. Участникам фестиваля предстояло выполнить такие контрольные упражнения, как футбольная эстафета, удар по мячу в цель, групповое жонглирование мячом и ведение мяча. Точность попаданий в цель и правильность выполнения заданий оценивали представители спортивного клуба Герценовского университета Golden Pelicans под руководством председателя Яны Спиридоновой. Ведущим и комментатором события выступил заместитель директора Института физической культуры и спорта РГПУ им. А.И. Герцена Александр Фокин, именно с ним любители футбола делились своими впечатлениями от упражнений.

Мы с вами сейчас переживаем очень важный для нашей страны и для всего мира праздник, в котором имеет право участвовать каждый человек из любого уголка мира вне зависимости от того, насколько он образован и какие культурные традиции соблюдает. Очень хорошо, когда такое абсолютно демократическое явление, в котором могут и должны принимать участие все, имеет высокое академическое сопровождение.

Кроме того, студенты имели возможность пообщаться с мастером спорта международного класса, пятикратным чемпионом Санкт-Петербурга по мини-футболу, тренером сборной Герценовского университета Андреем Кузнецовым во время проведенного им мастер-класса. Спортсмен продемонстрировал наиболее эффективные элементы техники мини-футбола. «Студенческий фестиваль футбола проходит впервые и является примером новой организационной формы спортивно-массовой работы в университете. Мы очень рады, что мероприятие вызвало большой интерес среди обучающихся Герценовского университета, которые с огромным удовольствием состязались между собой и демонстрировали навыки игры и технику владения

мячом», – добавил Александр Фокин, подводя итоги фестиваля. Мероприятие было организовано спортивным клубом Golden Pelicans совместно с преподавателями Института физической культуры и спорта. Особую благодарность организаторы фестиваля выразили директору Института физической культуры и спорта Юрию Лобанову за поддержку и развитие футбола в Герценовском университете. Но практикой футбола не ограничилась попытка приобщения РГПУ им. А.И. Герцена к ЧМ–2018. Герценовский университет – это хранилище знаний, и в любом деле он старается найти теоретическую основу. Ряд мероприятий, связанных с теорией футбола, проходил в вузе в течение последних месяцев. Так, Фундаментальная библиотека им.

императрицы Марии Федоровны подготовила для своих читателей выставку, посвященную футболу. В диссертационном зале была развернута экспозиция «Игры на свете я не знаю лучше!», названная строчкой одной из футбольных песен. Экспонатами выставки стали разнообразные издания, начиная от самой ранней книги 1895 года, воспоминаний известных футболистов, размышлений на тему связи футбола с теорией глобализации, сборника футбольных рекордов, написанного сыном поэта Сергея Есенина, а также многих других редких и интересных книг, и заканчивая самым новым изданием на выставке – «Футбол. Краткий словарь», выпущенным издательством РГПУ им. А.И. Герцена к мундиалю. На словарь обратили внимание не только в Герценовском университете: огромный интерес он вызвал у известных филологов, спортивных экспертов, футбольных комментаторов и самих футболистов.

Презентацию краткого словаря «Футбол» 6 июня в рамках «Герценовских литературных встреч» в Зимнем саду Фундаментальной библиотеки освещали городские СМИ. Словарь представляла его автор-составитель, старший научный сотрудник Лаборатории компьютерной

лексикографии Института прикладной русистики РГПУ им. А.И. Герцена Екатерина Ваулина. 18 июня она презентовала издание на другой городской площадке – в Парке культуры и чтения «Буквоед» на Невском проспекте. За неделю до этого, 13 июня, в программе «Хорошее утро» на телеканале «Санкт-Петербург» о словаре рассказали ректор Герценовского университета Сергей Богданов и профессор кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы Института физической культуры и спорта РГПУ им. А.И. Герцена Виталий Кунарев. Сергей Богданов отметил в эфире программы: «Мы с вами сейчас переживаем очень важный для нашей страны и для всего мира праздник, в котором имеет право участвовать каждый человек из любого уголка мира вне зависимости от того, насколько он образован и какие культурные традиции соблюдает. Очень хорошо, когда такое абсолютно демократическое явление, в котором могут и должны принимать участие все, имеет высокое академическое сопровождение. С лексикографической точки зрения представленный толковый словарь сделан очень грамотно. Если мы будем и дальше в нашей жизни соединять демократические явления с высокой научной проработкой, то тогда, я уверен, наше коллективное существование будет становиться все лучше и лучше».

Герценовский университет в ходе Чемпионата мира по футболу играл не только на своем поле. Многие студенты-герценовцы стали волонтерами ЧМ–2018, которые не сидели на скамейке запасных, а играли в полную мощь: не покладая рук трудились в Центре аккредитации, а также оказывали всестороннюю поддержку петербуржцам и гостям города на стадионе и за его пределами. Подробнее о волонтерах из РГПУ им. А.И. Герцена – на странице 6.

Еще одним важным событием для РГПУ им. А.И. Герцена в преддверии ЧМ–2018 стала встреча с известным петербургским футбольным экспертом Федором Погореловым. Интервью с ним читайте на странице 7.

Анна СМИРНОВА,
корреспондент «ПВ»